

# 峄城南外环封闭施工 有人图方便 绿化带中开小道

■ 晚报讯 记者 李帅 摄影报道

7月8日,家住峄城区的吴先生拨打本报热线反映,称由于峄城南外环路修路,王庄乡十字路口全封闭,但是部分市民图省事抄近道,生生在道路一侧的绿化带中开出一条小道通行。“这小道

开了有一段时间了,对绿化带损害很大,而且由于是全封闭修路,这些行人从绿化带中进入正在维修的道路上也存在着很大的安全隐患。”吴先生在电话中说道。

道两侧的植物也不同程度的受到伤害。“道路全封闭了,我们附近居民出行特别困难,后来有人带头从这绿化带中穿行,时间一长,就走出了一条小道。”一位刚从绿化带走出来的市民告诉记者。

“道路全封闭肯定是为了安全快捷的施工,但是部分市民从这条小道通行,不只是毁坏了绿化带,在维修的道路上行驶也是一件危险的事情,所以,希望市民不要怕多走些路,确保出行安全是最重要的。”市民郑先生最后说道。

8日上午,记者沿着206国道来到王庄镇十字路口,该十字路口往东去的道路已经全部封闭,封闭的道路上工人正在施工。但是让人诧异的是,不时会有市民行驶在正在维修的道路上。一些骑着电动三轮车、电动车、自行车还有步行的市民,络绎不绝地从绿化带中的小道出来进去。跟着他们的脚步,记者随后来到绿化带旁,看到小道大概有十米的长度,宽不到一米。由于刚下完雨,这条小道比较泥泞。在小道上,绿化带里的很多植物被毁坏的只剩下枯枝,小



帮办热线

今日值班

刘豹 15163248077  
王龙飞 15263206262  
马帅 15266162222  
苏羽 8888501

来信地址:

山东省枣庄市文化中路61号  
枣庄晚报记者部

电子邮箱:

zzwbrx@163.com

帮办QQ:

1749759444

## 反光牌 缺失存隐患

晚报讯(记者李帅)近日,家住市中区人民东路附近的王女士反映,称市中区人民东路与东外环交会处南侧隔离栏损坏。“现在人民东路已经通车了,人民路与东外环这个路口相当繁忙。毁坏的隔离栏正对着人民东路,隔离栏上面的栏杆消失了,只留下了几根立柱和下面的石墩,到了晚上,没有了护栏上反光牌的提示,很容易发生意外。”王女士在电话中说道。

根据王女士的反映,记者随后来到人民东路与东外环交会处。在现场,与人民东路正对着的东外环中间的隔离带护栏已经消失不见,只剩下了五根立柱,和下面的一排石墩。走近后,记者看到这缺失的隔离栏上面有一段系着一根彩条,以此来提醒市民经过这里要注意行车安全。

“这段隔离栏坏掉有近一年的时间了,隔离栏坏了大概有二十多米,不知道什么原因造成的。这么长时间过去了,也没有把缺失的护栏维修好。护栏损坏,上面的反光条也没了,在视线不好的情况下,很多车主会以为到了路口该转弯了,这样就容易出现意外。这个路口的红绿灯已经安装完毕,但还没有投入使用。所以,为了市民的安全,希望有关单位能够把隔离栏修好。”市民赵先生最后说道。

## 国道旁的垃圾清走了

晚报讯(记者李帅)6月29日,本报以《垃圾堆在国道旁》为题对206国道峄城段有堆垃圾堆在国道旁,附近石块散落到非机动车道上,存在着一定安全隐患。7月8日,记者再次来到这里,发现这堆在国道旁的垃圾已经被清理干净,所有安全隐患已经消除,市民可以放心地经过这里了。

## 光明西路路边休闲座椅更新 市民不必再坐烂板凳



更换前



更换后

### 这事帮您办了

晚报讯(记者李帅 摄影报道)近日,家住市中区光明西路明华园小区居民朱先生拨打本报热线,称光明西路路边的休闲座椅已经更新完毕。“最近出来散步的时候,发现这路边的休息座椅已经更换了。这路边的小广

场我们以前经常来这里坐一坐,小广场周围全是树木,夏天太阳落山之后,这里还是很凉爽的。不过由于长时间的风吹日晒,座椅开始损坏,时间长了之后很多地方都只剩支架,已经无法再坐人。不过现在好了,这些座椅全部换成新的了。”朱先生在电话中高兴地说。

根据朱先生的反映,记者随后来到光明西路该休闲座椅处,看到正如朱先生描

述的那样,破损严重的座椅已经消失不见,取而代之是全新的整齐干净的座椅。原本是塑料的座椅表面现在全部更换成木质的座椅面。看着整齐干净,摸着也特别的结实。“这个座椅比更换掉的那批好太多了,那批塑料做成的只要时间长,肯定会坏掉。而这实木的座椅无论时间再长都不会坏掉。”市民吴先生向记者说道。

路北的休闲座椅更换

了,路南侧的也同样的更换了,这次无论是在路南路北都可以坐在新的休息座椅上休息片刻了。根据市民的提示,记者随后来到路南侧的小广场上的休息座椅,同样是实木座椅。“前段时间,咱们的报纸报道过这路南路北的休息座椅损坏严重,亟需更换的报道。现在好了,座椅全部更换一新,我们坐着特别地舒服。”市民王先生最后说道。

## 生态旅游

生态旅游包含了两个要点,其一是生态旅游的对象是自然景物;其二是生态旅游的对象不应受到损害。在全球人类面临生存的环境危机的背景下,随着人们环境意识的觉醒,绿色运动及绿色消费席卷全球,生态旅游作为绿色旅游消费,一经提出便在全球引起巨大反响,短短十六年后的今天,生态旅游的概念迅速普及到全球,其内涵也得到了不断的充实,针对目前生存环境不断恶化的状况,旅游业从生态旅游要点之一出发,将生态旅游定义为“回归大自然旅游”和“绿色旅游”;针对现在旅游业发展中出现的种种环境问题,旅游业从生态旅游要点之二出发,将生态旅游定义为“保护旅游”和“可持续发展旅游”。同时,世界各国根据各自的国情,开展生态旅游,形成各具特色的生态旅游。

## 绿色能源

近年来,人们发现一些树木、野草的茎叶中蕴藏着可供人类利用的能源。例如我国海南岛生长的一种油桐树,可用于代替煤油灯照明,提炼柴油作为绿色能源可行性较大。在巴西热带丛林有一种香胶树,分泌的汁液化学特性亦与柴油相似,并且不用提炼即可当柴油使用,只需在树上打个洞,即可流出“柴油”,每个月一棵树可分泌3~5公斤。在澳大利亚北部有两种叫做按叶藤和牛角瓜的野草,茎叶中含有石油成份,经提炼出的“植物石油”,可与矿物石油相媲美。

## 绿色GDP

绿色GDP,指用以衡量各国扣除自然资产损失后新创造的真正国民财富的总量核算指标。简单地讲,就是从现行

统计的GDP中,扣除由于环境污染、自然资源退化、教育低下、人口数量失控、管理不善等因素引起的经济损失成本,从而得出真实的国民财富总量。北京大学光华管理学院教授雷明说,人类经济的发展、社会的进步,不仅依赖GDP的增长,还依赖自然资源环境和和谐统一度的提高。绿色GDP不仅能反映经济增长水平,而且能够体现经济增长与自然保护和和谐统一的程度,可以很好地表达和反映可持续发展观的思想和要求。绿色GDP占GDP的比重越高,表明国民经济增长的正面效应越高,负面效应越低。

## 绿色食品

绿色食品与一些天然食品,保健食品不同,是以环保、安全、营养为首要概念。首先,产品或产品的原料产地必须符合绿色食品的生态环境标准;其次,农作物种植,畜禽饲养,水产养殖及食品加工必须符合绿色食品的生产操作规程;三是产品必须符合绿色食品质量和卫生标准。从1989年农业部农垦司提出的“无公害食品”开始,我国的绿色食品管理和开发生产取得了长足的发展。全国30多个省(市、区)成立了绿色食品办公室,建立了9个食品和环境监测机构,初步形成了全国性的食品管理和监测网。迄今为止,全国已有450家企业开发了820多种绿色食品标志产品。

## 绿色食品的标准

绿色食品必须同时具备以下条件:1、产品或产品原料产地必须符合绿色食品生态环境质量标准。2、农作物种植、畜禽饲养、水产养殖及食品加工必须符合绿色食品生产操作规程。3、产品必须符合绿色食品产品标准。4、产品的包装、贮运必须符合绿色食品包装贮运标准。产品的外包装除必须符合国家食品标签通用标准外,还必须符合绿色食品包装和标签标准。绿色食品标准分为A级和AA级两种。

## 绿色食品的标志

要购买真正的绿色食品,一定要认准绿色食品标志。绿色食品标志是由绿色食品发展中心在国家工商行政管理局商标局正式注册的质量证明商标。绿色食品标志由三部分构成,即上方的太阳、下方的叶片和中心的蓓蕾。标志为正圆形,意为保护。

## 有机食品与绿色食品

有机食品不同于绿色食品,有机食品是指来自于有机农业生产体系,根据国际有机农业生产要求和相应的标准,生产加工的、并通过独立的有机食品认证机构认证的,一切农副产品。包括粮食、蔬菜、水果、奶制品、禽畜产品、蜂蜜、水产品、调料等。绿色食品是指经专门机构认定,许可使用绿色食品标志的无污染的安全、优质、营养食品。由于与环境保护有关的事物,国际上通常冠之以“绿色”,为了更加突出这类食品出自最佳生态环境,因此定名为绿色食品,此类食品并非都是绿颜色的。绿色食品共分为两级,A级和AA级。

有机食品不同于绿色食品:一是有机食品是指来自有机农业生产的产品,而绿色食品强调的是出自最佳生态环境的产品。二是有机食品和绿色食品生产、加工标准不同。三是管理方法不同。在认证管理上,两者也有区别,有机食品要求每年都要接受检查认证,绿色食品一次认证可用几年。

(本栏目由市科协、市全民科学素质工作领导小组办公室主办)

